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UOUlvasóinkhoz! 
Hosszu kényszerszünet után, mely tétlenségre 

rhoztatott, ujra szólunk előtizetőink és olvasoink 

borához. Neni panaszkodunk és nem vádaskodunk. 

ateken át tartott szünetelesünk alatt is nap-nap 

éppen ugy bejártunk a szerkesztőségbe és a ki- 

éhivatalba, mint azelőtt, megcsináltuk a napi 

yagot éppen ugy, mint amikor zavartalan volt a 

egjelenésünk, mert vártuk és tudtuk, hogy az 

kadályok elhárulnak és a romániai magyarság ujra 

vashatja azt a lapot, amely az évek hosszu során 

minden olvasójának őszinte meghitt barátja, a 

ajban vigasztalója, a csapások idején felemelője, ta- 

csadója, minden gondjának részese és hirthozó 

api vendége volt. A sajtó ügyének szabályozása 

án következett a nyomdák kérdésének ujrarende- 

Ése és a lapengedély birtokában sem jelenhettünk 

mig a nyomdák tulajdona nem tisztázódott. 

ez is megtörtént és reméljük, hogy ezentul im- 

har akadálytalan és zavartalan lesz lapunk techni- 

ai elkészitése is. A mai viszonyoknyujtotta lehető- 

égek között a legjobbat igyekezünk adni olvasóink- 

al és ha talán a háboruokozta nehézségek miatt 

jedelemben nem is nyujthatjuk mindig azt, amit 

agunk is szeretnénk, ezért ne bennünket érjen vád 

gy gáncs. Mindenről beszámolunk, amiről az adott 

tszonyok között megadatik nekünk irni és minden- 

61 hüségesen és tárgyilagosan adunk hirt, ami a kö- 

önséget érdekli. 
Megnehezedett az idők járása Európa vala- 

mennyi nemzete fölött. Nem képeznek kivételt azok 

népek és államok sem, melyek nem közvetlen részt- 

vevői a hadvi k. Megsokasodtak a gondok va- 

amennyiünk feje fölött. Ezeket a gondokat férfias 

bátorsággal viselni, az elviselhetést lehetővé tenni, a 

obb, békés jövendő reménységének szivárványát 

megcsillogtatni a szenvedő, sokat zaklatott emberek 

nyugalmat szomjuhozó lelke előtt, az igazságért har- 

olni, a keresztény világszemlélet nemes eszményei- 

nek megvalósulása érdekében küzdeni, a törvényes 

kereten között a romániai magyarság maradéktalan 

zolgálatát ellátni, - lehet-e és van-e ennél szebb 

elkitüzés? Ezt a feladatot vállaljuk és ennek szol- 

gálatába szegődünk szivüunk minden érzésével, lel- 

künk minden dobbanásával és tettrekészségünk 
min- 

den energiájával. 
Szinte turcsa és különös is, hogy programot ad- 

unk, amikor másfél évtizeden át lapunk megjelené- 

maga is program volt. A célkitüzes nemi valtozott 

most sem, hacsak ki nem bővült. Romániában meg- 

kisebbedett a magyarság lélekszáma Erdély keleti 

szének Magyarországhoz történt visszacsatolása 

révén és a becsi döntés következtében az ittmaradt 

magyarság egy része ugy érezte, hogy ezáltal 
saját 

magyarságnak csak számarányában állott 
be vál- 

ozás, de nem egyben elhivatottságában is. Ne
mzet- 

isebbségi sorsban életlehetőségeit bi
ztositani, a tör- 

ények keretei között kiküzdeni azt a 
helyet, mely 

olitikai érettségénél, gazdasági és közmüvelődési 

átermettségénél fogva megilleti, volt hivatása az
 el- 

nult két évtizedben és ennek kell maradnia 
célkitü- 

téseinek a jelenben és a jövőben is. Mi
ndenki a maga 

elyén szent konoksággal és lankadatlan aka
raterő- 

el igyekezzék a legjobbat és legtöbbet 
nyujtani. Ez- 

szolgálja saját érdekeit, de annak az állam
nak az 

adekeit is, melyet a sorsa hazájául rend
elt. 

Biztató jelei mutatkoznak annak, hogy
 ugy Ro- 

mint Magyarország kölcsönös megegyezést 

enek a magyarországi román és a román
iai 

ar nemzetkisebbség jogainak intézményes biz- 

i 

estii kormány sem fog elzárkózni egy ilyen, a 

mzetkisebbségek életlehetőségeit szabályozó 

gyezmény létesitése elől. Létérdeke ez az any 

ágok ha 

sorsában is változás következett be. A tény a
z, nogy 

ása érdekében. Ma, amikor Magyarorszá
gon két- 

annyi román él, mint Romániában magyar, a 

tárain kivül élő románoknak és a magya 
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kozni, hogy ez a kövendó egyezmény mit fog tartal- 
mazni, azonban a romániai nmámetség kisebbség 
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délyezését a Romániai Magyar Népközösség kéri. E 
a iai magyarságnak csak olyan lapjai lesznek, 

politikai szerepe és nelyzete irányt mutat. A nemzet- 
kisebbség csak mint kollektiv egység foglalhatja el 
az őt megillető helyet abban az allamban, melyben 
élnie-halnia adatott. A viszony nem az egyén viszo- 
nya az államhoz, hanem a közösségé. Nemzetkisebb- 
ségi jogokkal nem az egyes bir, hanem a közösség 
A nemzetkisebbségi életlehetőség mem kiváltsága 

e k, h az ös ég intézményesen biz- 
tositott joga. És ezek az intézményesen biztositott 
nemzetkisebbségi jogok határozzák meg az egyének- 
ből alakuló közösség viszonát az államhoz. Vonatko- 

zik ez a viszony a nemzeti igényektől kezdve a peli- 
tikai, gazdasági, kulturális, iskolai, egyházi és min- 
den egyéb igényeken keresztül az életviszonyok bár- 

milyen megnyilvánulásáig mindenre. 

És ha a két állam kormányai a megértés és 
szükségszerüség szellemében kölcsönö dezik a 
nemzetkisebbségek ügyét, végleges rendezést ayer 

majd a sajtó ügye is és lehetővé válik azoknak a ma- 
gyar napilapoknak a megjelentetése, melyek onge- 

t 

melyek ennek a népi közösségnek az érdekeit szel 

gálják, aminthogy bizonyosan a kölcsönösség alan 

ján a magyarországi románság számára is csak 

ját népi közösségük égisze alatt megjelenő ujságok 

irhatnak. Ma még egyedül reánk hárul a sulyos és 

megtisztelő feladat, hogy a Romániai Magyar Nép- 

közösség egyedüli lapjaként az egész romániai ma- 

gyarság szolgálatát vállaljuk. Vállaljuk és becsület 

tel teljesitjük hivatásunkat. 
. 

A nyomdatechnikai beosztás szüksegszerüsége 

kényszerit, hogy az eddigi reggeli megjelenés idő- 

pontját a kora délelőtti órákra helyezzük áf. Ez az 

anyag feldolgozásának előnyére is lesz, mert alkal 

munk van igy az éj folyamán történt összes esemté-
 

nyekről is beszámolni olvasóinknak. Vidéki előfize 

tőiuk sem szenvednek hátrányt, mert a lap nyomásá- 

val alkalmazkodunk a vonatok indulásához, ugy 

hogy még a távolabbi vidékeken is még ugyanazon 

a napon kézbesitik az ujságot. 

gyász 
Jilaván annak idején legyilkolt vasgárdisták 

földi maradványait a légionisták kegyeletes kül- 
sőségek között kihantolták, hogy a Kapitányt és 
a vele együtt megölt hősi halottakat, a mozgalom 
vértanuit méltó módon temessék el. Légionista 
alakulatok először a közös sirboltot fedő hatal- 
mas betonlapot távolitották el, majd felváltva 
dolgoztak a légionista mártirok holttesteinek ki- 
hantolásán. A közös sir kibontásánál 

jelen voltak az ott eltemetett légionisták 
ccsaládtagjai : 

és hozzátartozói, a Kapitány édesanya és fele- 

sége, valamint rokonai és ott voltak a barátok, a 

mozgalom életbenmaradt vezetői. 

sSZOMORU VISZONTLATÁS 

Az annak idején vitriollal leöntött 
holttesteket csak nagynehezem lehetett 

felismerni, ; 

a vértanuk földi maradványainak agnoszkálása 

órákig tartott. A kibontott közös sir mellett 

gyertyák égtek és kegyeletes kezek virággal 

őiszitették a koporsókat. Elsőnek Caratanase 

foan vértanu csontjai kerültek napvilágra. 

Ruhadarabjairól ismertek reá. A többi légionis- 
ták ismertető jelei is hasonlóak voltak, egyik 

holttestre gyürüről, vagy a fogazatról, a másik- 

ra a holttest mellett megtalált különböző tár- 

gyakról, imakönyvről, pénztáreárol ismertek 

A Kapitány holttestének nyakában három 
kis kereszt volt... 

A kihantolt holttesteket a sorba állitott egy- 

forma, zöldre festett és fehér kereszttel ellátott 

koporsókba helyezték, a Kapitány földi marad- 

ványa fehér bronz koporsóban nyugszik. Majd 

gyertyát gyujtottak a koporsók mellett és a lel- 

készek imát mondtak a mozgalom vértanui fe- 

FELRAVATALOZÁS A TEMPLOMBAN 
A vallásos szertartás befejezése után légio- 

Codresnu emlékét rehabitisálrák 

Ma temetik országos 
közepelte a légion 
mártirokat 

csik lassu menetben és a jelenvoltak halk Imája 
tól kisérve elindultak a főváros felé. 

A koporsókat a bucuresti Szent Iie Gorgar 
templomban, 

diszes ravatalokon helyezték el, 

középen a Kapitány ravatala áll, körülötte a töb 
bi vértanué. A virágokkal diszitett és zöld drapé 
riával bevont templomban fáklyák lobognak és 
halk ima hallatszik a koporsók körül. Emberek 
ezrei zarándokolnak el a ravatalon nyugvó hősi 
halottakhoz, a tömjénfüsttel boritott templom- 
ban éjjel-nappal sok-sok ember szorong, fiatalok. 
öregek, gazdagok és szegények. 

Ajilavai közös sirból kihantolt légionista 

vértanuk földi maradványait ma, szombaton 

helyezik örök nyugalomra. Ebből az alkalomból 

a temetésre való tekintettel szombaton ország 

szerte 

vigalmi tilalom van, 

szünetelnek az összes látványossági előadásoké 

tilos miadennemü zene is. Ugyancsak a ter 

tésre való tekintettel az iskolákban nincs tanit 

hogy a Kapitánynak és a többi hősi halottak 

végtisztessége minél ünnepélyesebb legyen, he, 

temetésükön a tanulóifjuság, a tanitók és tan 

rok, ha csak lélekben is, ott lehessenek 

A NEMETBIRODALOM KÜLDörTseaee 

Pénteken délután négy órakor repülőgéppe 

Bucurestibe érkezett Baldur von Sehiraeh, 
Ausztria kormányzója és Bohle körzetvezető, a 

külföldi németek ügyeinek intézője, valamii: 

több tagból álló nemet küldöttség akik rész 

Vesznek a Kapitány és vértanutársai temetésé 
A baneasai repülőtéren a kormány ne 
ben Horia Sima, a légionista mozgali 

vezetője és helyettes miniszterelnök üdvözöl 
német vendégeket, Megjelent fogadtatásul 

egy repülő diszcsoport, zászlóval és zenével tis: 

nista parancsnokok vették vállukra a 14 kopor- 

knak egyaránt. Korai volna még jóslásokba b 
/ 

/ 

sőt, teherautókra helyezték azokat és a gépko- 
telgett a német birodalom kiküldöttei előtt. 3 

len voltaz érkezéskor a repülőtéren lascinsoh 

. 



Más émet rombolók Anglia déli partja közelé- 
ben elsülyesztettek egy 9000 és egy 5000 tonnás 
Eőzöst továbbá két kisebb ellenséges jármüvet. 
AA légi haderő a november 28-ra virradó éj- 

don katonailag fontos célpontjai ellen. Uj tüze- 

obbaánasokat, vValamiat Kisepo-nagyoob tuzeket 
okoztak. tözenkivül megtamautak eleamenyesen 

kerendezeseit, 

gel repülőgép eszaki és nyugati Nemetországban 

elmi olasz lap elégedetlenségének ad kifejezést a 
svájci kormány magatartása miatt, melyet terü- 
letének repülők által történő megsértése ügyé- 

egen, de nem angol, repülők sértették meg 
Svájc semlegességét, akkor a szövetségi kor- 

Mig a Kapitány hamvai ravatalon feküdtek 
gyilkossági perének ujratárgyalását kezdték 
meg a semmitőszék tanácstermében. A helyi- 
ségben négy mikrofont szereltek fel, az el 3k, a 
főügyész és a védőügyvédek asztala elé, egyet 
pedig abból a célból, hogy 

helyszini riportot közvetithessenek. 
A védőügyvédek sorában Vergati Alexandru és 
Cosmovici Horia védők foglaltak helyet és jelen 
voltak nagyon sokan a meggyilkolt légionisták 
haozzátartozói és rokonai közül is. 

A tárgyálás megkezdése előtt Cosmovici 
Horia védőügyvéd lépett a mikrofonhoz és beje- 
lentette, hogy a semmitőszék döntése következ- 
tében a ráidó nem közvetitheti a tárgyalás mene- 
tét. Hangoztatta, hogy ugyis mint ügyvéd, ugyis 
mint légionista, belenyugszik ebbe, mert 

elég ideig nem volt igazság az országban és 
mindenki azt tette, amit akart. 

A légionistáknak meg kell hallgatniok a biróság 
kivánságát, - mondotta - a biróság tekintélyé- 
nek megörzése és a törvénytisztelet a legionista 
niozgalom egyik alapelve kell legyen. 
AAA tárgyalás tegnap este ért véget és a biró- 
ság érvénytelenitette a régi itéletet, 

Codreanut felmentette és ezzei emlékéöt re- 
haábilitálta. 
Azitélet nagy megelégedést keltett. 

HHELOSZLATTAK A PRO TRANSILVANIA 
EGYÉSÜLEET. A miniszterelnökség közlése 
zerint a Pro iransilvania egyesület alapszabá- 
yaival ellentétben belpolitikai tevékenységet 
kezdett és müködése elenkezik az ország nem- 

zetközi kötelezettségeivel, 

UJRA MüköDk A MAGYAR PART 
SZLOVAKIABAN. Pozsonyi jelentés szerint a 
szlovák minisztertanács engedélyezte a Magyar 
Párt müködését. A szlovákiai magyarsár eme 
egyetlen politikai szervezetének működését kö- 
rülbelül egy év előtt felfüggesztették. 

A német nagyvezérkar jelenti: Német tor- 
pedórombolók a Csatorna nyugati kijáratánál 
egészen az angol partokig előnyomulást hajtot- 
tak végre. Ez alkalommal harcra került a sor an- 
gol rombolókkal. 

sikerült két ellenséges rombolót meg- 
torpedózni. 

jel és november 28-án folytatta támadásait Lon- 

ket és erős robbanásokat figyeltek meg. 
Erősebb légi erők november 28-án éjjel 
megtámadták koncentrikusan Plymouth 

városát 
s kikötői berendezése cs t0pb helyen erősebb 

Skócia egyik nagyopb varosanak vasuc es 1pari 

A hacsereg és a haditengerészet messze- 
hordó ágyul Dover tereben tegnap is löttek ellen- 
séges hajókat és mas celpontokat. 

A november 29-re virraao ejszaka több an- 

róőbbanó és gyujtó bomoákat dobott le. 
Néhány házon jelentekeny károkat okoztak. A 
tetőtüzek gyorsan olthatók voltak. Az egyik 
bemba tartalékkórházat talált. Az ellenség teg- 
nap 18 repülögépet vesztett és pedig 11-et légi 
harcban, kettőt tengerészeti tüzérségünk sem- 
misitett meg. Négy saját repülőgépünk nem tért 

SSVAJC VESZEDELMES JATOKA 

Miilánoból jelenti a NTI: A Regime Fascista 

t tanusit. A lap szerint amikor nemrésiben 

luszok szörenuntják uz 
ta Töldközi-lengeren 

mány tudott nagyon erélyes lenni. Ezt az erélyt 
nem alkalmazza az angolokkal szemben. Asváj- 
ci lapok is naponta erős hangon birálják a ten- 
gelyhatalmakat, de egy szavuk nincsen az an- 
gelok határsértései ellen. A lap szerint a sváj- 
ciak nagyon veszedelmes játékot üznek. 

A FINN KATONAI SZOLGALAT MEGHOSZ- 
SZABBEITÁSA 

Heleinkii jelentés szerint a finn kormány 
elhatározta, hogy a katonai szolgálati időt az 
1941-1945-ig terjedő időre egye évről két évre 
emeli fel. 

ANGLIANAK NEM ELÉEG AZ EGYESELT 
ALLAMOK SEGITSEGE 

Ottavaból jelenti a Havas-iroda: Lothian 
lord sorozatos beszédekben kérte az Egyesült 
Allamok pénzügyi segitségét Anglia részére és 
ez nagy visszatetszést keltett Kanadában. A la- 
nok hangsulyozzák annak a veszélyét, hogy az 
Egyesült Államok esetleg belépnek a háboruba. 
Az egyik ottavat lan azt irja, a valóság az. hogy 
az amerikai segélynyujtás ellenére Augliának 
Kanada segitségére is szüksége van. 

ANGOL BEISMERÉS 

Londonból jelentik: A belbiztonságügyi mi- 
niszterium közleményt adott ki, amely a leg- 
utóbbi német légi támadásokról közölt adatokat 
módosítja. Ezek szerint a csütörtökről péntekre 
virradó éjszaka történt német repülőtámadások 
az eddigieknél rendszeresebbek voltak, a két déli 
városban a kár nagyobb, mint azt az első jelentés 
közölte. A halottak száma nem nagy. 

A TENGERI ZARLAT ERŐSITÉSE 
Moszkvából jelenti a Stefani-ügynökség: Az 

egyik szovjet katonai szaklap cikket közöl, amely 
a tengeri háboruval foglalkozik és hangsulyozza, 
hogy az olasz tengeri hadmüveletek arra kény- 
szeritették az angolokat, hogy hajóegységeiket 
ismét a Földközi-tengerre irányitsák vissza. 
Hangsulyozza a lap azt is, hogy az olasz tenger- 
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választékol 
nit 

SZEZONRA 

alattjárók a Csendes-óceánon erősebb tevéken 
séget fejtenek ki és szorosabbá teszik a tenge 
zárlatot. 

KORFUT BOMBAÁZTAÁK 

Athénből jelentik: A görög főhadiszállá 
lertése szerint a pénteki eredmények kielég 
voltak. Görög repülőegységek felderitő szolgál 
tot végeztek, a vadászgépek pedig támogattá 
gyalogság harci mozdulatait. Több ellenség 
repülőgépet lelőttek. Az ellenség nehány vá 
és falut bombázott Korfu szigetén és Cefaloni 
ban, Az áldozatok száma jelentéktelen és a k 
sem számottevő. Korfú sziget északi partvidék 
közelében ellenséges hajók jelentek meg, de 
görög repülőgépek elriasztották azokat. 

MEXIKÓBAN TÜNTETTEK AZ EGYESULI 
ALLAMOK ELLEN 

Mexikóból jelenti a DNE: Nery Wallace, 
Egyesült Aliamok nemrég megváiasztott 
nöke, tegnap a fővárosba érkezett, ahol a hat 
ságok ünnepélyesen fogadták, Felkereste Daniel 
Josefet, az Egyesült Allamok nagykövetét 
amikor annak lakásába belépett, tüntetők kö 
vekkel bombázták meg a szomszédban levő ki 
vetségi épületet. A tüntetés alatt ezt kiálto 
Le az Egyesült Államokkal! A rendőrség negy 
ven letartóztatást eszközölt. A követség épületé 
erős rendőri kordon védi. 

Küllüldi magyarok hazatelepítési 
Egy interpellációra adott válaszában 

leki Fál magyar miniszterelnök kijelentettee 
hogy kimutatás készül a külföldön tartózkod 
magvarokról. Jelenleg a külügyi-társaság ker 

tén blül száz önkéntes jelentkező dolgozza 
kartotékba a külföldi magyarokat. Ami a visz 

szatelepitést illeti, elsősorban az európaiaka 

kell tekintetbe venni, és másodsorban csak 

jobb körülmények között élő amerikaiakal! 
Mindent elkövet, hogy Románia regáti részébő 

visszajöhessenek azok, akik nincsenek földhő 
kötve De azok is visszatérhetnek. 

földjük van, mert azt eladhatják. K tal 

készül a Francisországban tartózkodó magy 
cokról is Mi-" lehetőséget mezadnak, hoi 
a külföldön levő magyarok hazatérhe 

Nh
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Néhány nappal ezelőtt belügyminiszteri r 

érkezett az aradi prefekturára és városhá- 

amely az optálásra vonatkozik. A rendelet 

szól, hogy akik magyar állampolgárságot 

jtanak elnyerni, 1941 február 28-ig le kell 

bndaniok a román állampolgárságról, adóbi- 

nylatot és erkölcsi bizonyitványt tartoznak 

szerezni és 1941 augusztus 30-ig el kell hagy- 

k Romániát. Ezzel az optálára vonatkozó ren- 

lettel kapcsolatosan kérdést intéztünk az ara- 

Z
 

i
m
 

főkonzul ebben az ügyben Budapestre utázott 

sszatérte után lapunk utján részletese
n és 

ntosan tájékoztatni fogják majd a közönsége
t 

obptálás módozatairól és feltételeiről. Az op- 

lui szándékozó személyeknek tanácsos tehá 

egvárni a konzulátus hivatalos felvilágositá- 

annál is inkább, mert a román belügymi- 
: 

í 

szteri rendelet hangoztatja ugyan, hogy az 

ptálók felszámolhatják vagyonukat, de hogy 

mnnak ellenértékét magukkal is vihetik-e, arról 

em intézkedik, A konzulátus majd erre 
vonat- 

zólag is részietes felvilágositást ad. 

7
 

magyar királyi konzulátushoz, ahonnan azt a 

Maszt kaptuk, hogy virányosi Pözel Tibor ara- 

7
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Szabad Önt 

elkisérnem ? 

E nedves, hideg időben szüksége 

von NIVEAira, hogy bőrét meg- 

övja. Ne feledje tehát kimenés 

elött arcát kezét NIVEA-val be- 

dörzsölni! NIVEA tökélelesen be 

hatol a börbe és nem hagy zsíros 

fényt maga után. „EUCERIT" toar- 

talmánól fogva a NIVEA erősíti a 

bőrrostot és bőrét egészségesen 

finoman és fehéren tartja. 

enamve 

e
 

Ha magyarázatot lehet is találni azokra legionistákat, hogy ne feledkezzenek meg C
od- 

a megtorló cselekményekre, melyeket a gárd
is- reanu örökéről és őrizzek meg a nyugalmat

 és 

ák egy kisded csoportja elkövetett azo
k ellen, rendet. Egy másik felhivásában Horia 

Sima biz- 

akiknek a legionista kapitány és társ
ainak már- tositja Antonescu tábornokot a legion

isták tör- 

rhalálat tulajdonitják, a tettet magátamé
goly nhetetlen hüségéről és arról, hogy hüségesen

 kö- 

indekolt felháborodás sem mentheti. Anto- vetik azon az uton, melyet a sors szá
mára kiren- 

hesen tábornok államvezető és Horia 
Sima a lcgi delt. Mostantól kezdve minden eltérés

t a rendtől 

nista mozgalom vezetője maga is elitélt
e ezeket és fegyelemtől, történjék ez egyesek vagy

 cso- 

zerőszakosságokat és a kormány a legszigora portok részéről, a különleges törvények szerint
 a 

pbtörvény kihirdetésével mindent me
gtett, hogy legszigorubban püntetnek. 

további rendzavarásokat megakadályozza- AZ ELEI ES VAGYONBIZTONSÁG 

zül, akiket a régi uralom ide
jéből a Kapitány és 

fársai ellen elkövetett büntett föbün
öseinek te-- A kormány a romániai német népkö

zösség 

mintettek. : jogi személyiségének elismeréséről
 rendelettör- 

Antonescu tábornok és a legionist
a mozga- vényt bocsátott ki. A német népcso

port kötelé- 

lemelitélik ezt a tettet. Antonescu tábornok képe tartoznak mindazok a rom
án aállampolgá- 

ttól togva a jogot és igazságot tette meg
 rok, ai k magukat németeknek valljk és ai 

azuj uralóm alapjává,
 a legioni sta mozgalom 

ket a népcsoport azoknak
 elismert és kataszte- 

redig beleilleszkedett a r end
 és törvényesség ke- jébe felvett. A német népcs

oport akaratának 

etei közé. Eppen ezért szigort meg
torló intézke- itajezője a Nemzetiszocialista Ném

et Munkás- 

lése és a magánlaksértés büntettének elkövető
it 

A 
. 

i 

egtorlás a légionista kapitány és 
7 

a 

/ 

elkövetőit S-10 évi kéenyszermunká
val büntetik. 

társainak m ilkolásáért 
árstalna eggyi 0 ataer elkövetett emberölés büntettét halállal

 büntetik. 

2. szakasz. A vagyonrongálás 
büntettének 

3 szakasz. Az előre megfontolt s
zándékkal 

4 szakasz. Az 50.000 leüg terjedő si
kkasztás 

A jilavai fegyházban számos vizsgalati fogly
ot agyonlőttek - Az áldozatok 4. szakasz z 000 -egy milliéig terje- 

őzött van Jorga Itanór és Madgearu volt penzügyminisz
ter Szigoru azes ikeáe mké r

 

intézkedések a rend fentartása érdekéb
en dő sikkaszta egy milión felüli sikkasztás Pür- 

tettét pedig halállal büntetik. 

gyorsitott eljárás alapián itélkez
nek. A birósá- 

goknak tiz napon belül kell itélete
t hozniok. 

és lelőttek néhányat azon pol
itikai foglyok kö- A rom

ánimi német
ek államijou

i hel e 

val rendszabályokat léptethet életbe, amelyek 

. 
.. . . ... .. 

5. szakasz. Ezen büncseekmények fölött 

KIMUTATAS KÉSZÜL A LEGIONISTA 

MARTIROKRÓL 

A légionista mozgalom főtitkársága körle- 

vélben felszólitotta a megyei szervezetek pa- 

rancsnokait, hogy december 2-ig küldjenek ki- 

mutatást azokról a légionistákról, akiket az úl- 

döztetések alatt gyilkoltak meg, vagy a vasgár- 

AZ ELSő HIVATALOS JELENTÉES 
ERDEKÉBEN da szent eszméjéért haltak meg. Fel kell tünte

t- 

A miniszterelnökség hivatalosan jelenti: A A kormány a következő rendelettörvényt ' niök 
az illető születési helyét és idejét, fogl

alko- 

november 26-ról 27-re virradó éjjel Zelea-Cod- hozta nyilvánosságra: 
zását és pontos adatok alapján a gyilk

osság rö- 

reanu és társai hamvainak kihantolása 
alkalmá- 1. szakasz. A személyes szabadság meg

sér- l vid leirását. 

al, azok a legionisták, akik az exhumálásnál ..... ..............
. ..............

 

mEözremüködtek, behatoltak a
 jilavai fegyházpba 

párt, amely müködését a román legionista ál- 

lam keretén belül fejti ki. A német népcsoport 

a legionista mozgalom vezetőjének jóváhagyá- 

a német népcsoport minden tagjára kötelezőek. 

A népesoport tagjai a román nemzeti zászló 
mellett a német horogkeresztés zászlót is hasz- 

nálhatják. 

dáéseket alkalmaznak a bün
ösökkel szembenn 

A legionista mozgalom 
elhatározta összes -.

 

iamrendnek és mi
ndazoknak szigoru meg

bün- 

JORGA ÉS MADGEARU H
ALÁLA 

i : 

A miniszterelnökség hivatalosan jelenti: Az idegenek ellenőrzése december 10-én 

November 26-án ismeretlen egyén
ek elnurcották kKezdődik. J elentkezni kötelesek: 1

. Azok a kül- 

lakásáról Madgearu Virgil v
olt pénzügyminisz- földiek, akiknek tartózko

dása december 31-én 

ert. Délután télmégy órakor hol
ttestét megtalál- lejár. 2. Azok a volt román állampolgárok, 

(ák a snagovi erdőben. A hot
testen több revol- akiknek állampolgárságát a 

felülvizsgálás al- 

verlővés nyoma volt. 
kalmával megvonták. 3. Mind

azok, akik utólag 

November 27-én este ismeretlen egyének el- 
folyamodtak a román állampolgárságért, de 

él sinaiai lakásáról Jorga Nicol
ae egyetemi ezt eddig még nem nyerték e

l 

A hatóságok 4 legsürgőse
bben megtet- Az önálló foglalkozásu kül

földiek egyéni 

éges intézkedéseket, hogy az eltün
tet kérvényt szerkesztenek. Az

 alkalmazásban le 

megtalálják és kiszabaditsák, de ezek a kisérle- vő külföldiek kérvényét cégenkint főnökeik 

k eredménytelenek marad
tak. November szerkesztik meg, akik ped

ig jelenleg munkanél- 

hovai csendőrség Stresnic községben 

prahoval csendt s 
melyet hat den mas külföldi szintén 

önállóan nyujtja be 

kérvényét. Valamennyi kérvényhe
z az előirt Jorga tanár holttestét, 

delte a bünösök felkutatá- mellékieteken kivül csatolni kell a nyugtát, 

mben ai érvényben levő törvény amely szerint az illető a Fondul Constructii 

léseit togja alkalmazni. céljára befizette az őt illető összeget. Ezek a 

* kövatkezők: főnökök, igazgatók, kereskedők 

IMA FELHIVÁSa és kereskedelmi alkalmazottak 10.000, alacso- 

nista mozgalom vezetője, nyabb rangu adminisztrativ és müszak
i tiszt- 

: 

rzelmeire apellál. sok 1000 és minden más külföldi 500 lei. 

UOzgyancsak köteles minden kérvényező nemze- 
űséget és vallását igazoló iratot mellé 1i. A 

küliek, önállóan nyujtják be kérvényü
ket. Min- 

mozgalom tagjainoz és ab- viselők és szakmukások 2000, nem szakmunká- 

.
 

ss d Müllüti államnolgárok december ütödikélg hérhetik artózkodási 

etését akik ettől a rendtől dé engedélyük meghosszabbításál 
nyujtani az összes mellékletekkel és pediz vá- 
rosokban a rendőrségen, vidéken a főszolgabi- 
rósagnál. 

A nemzetkisebbségi kérdés 
Magyarországon 

Treleki Pál grót magyar miniszterelnök a 
khépviselőház egyik mult heti ülésén foglalko 
zott a nemzetkisebbségi kérdéssel. A magya 
uormány - mondotta - olyan államot veze 

amely különböző nyelveket beszélő nemzet . 

sSégekből is áll. Ezt a problémát a felelő égé 
zet alapján szeretettel kell megoldan 

nemzetiségnek elvitathatlan joga, h 

mányait anyanyelvén kultiválja. 
nemzet kötelességének tartja, hogy 

nemzetiségeinek ezen jogát elis 

felel Szent István állama eszméin 

kelni. A me 

kérvényeket legkésőhb december 5-ig kell be: 
! 



November hónap fontos nemzetközi láto- 
gatások és egyezmények létesitésének ideje 
volt. Nagyjelentőségü volt Antonescu tábor- 
nok-államvezetőnek Sturdza külügyminiszter 
kiséretében történt római utazása, mely alka- 

lonamal a román államférfiak Mussolinivel és 
Ciano olasz külügymiszterrel tárgyaltak. 

Molotov szovjetorosz külügyi népbiztos 
Berlinbe látogatott és ott ismételten árgyalt 
Hitler vezér-kancellárral és Ribbentrop kül- 
ügyminiszterrel, valamint barátságos látoga- 
tást Göring birodalmi marsallnál is. 

Hitler vezérnek november közepén koronás 
verdége is volt. Boris bolgár király München 
környékén vadászott, amely alkalommal ellá- 
togatott Salzbergbe, ahol a német birodalom 
vezetőjével tanácskozott. 

Az elmult napokban megjelentek Berghof- 
ban Ciano olasz és Serrano Suner spanyol kül- 
ügyminiszterek. Hitler vezér és kancellár mind- 
kettőt kihallgatáson fogadta. 

A novemberi politikai látogatások sorába 
tartózik még Sobolev szovjetorosz külügyi ve- 
zértitkár látogatása Szófiában, ahol előbb Fi- 
lof. bolgár miniszterelnökkel tanácskozott, 
majcó kihallgatáson jelent meg Boris királynál. 
CSATLAKOZÁSOK A BERLINI EGYEZ: 

MENYHEZ 
Szenzációja volt novembhernek, hogy egy- máésután három állam is csatlakozott az 1940 

szeptember 27-én létrejött német-olasz-japán háromhatalmi egyezményhez. Első volt Ma- 
gyarország, amelynek részéről Teleki Pál mi- niszterelnök és Csáky külügyminiszter Bécsben 
nevember 20-án irta alá az erről szóló jegyző- 
könyvet. November 28-án Románia részéről 
Antonescu tábornok-államvezető és Sturdza 
külögyminiszter Berlinben, november 24-én pe- 
dis ugyancsak Berlinben Szlovákia nevében 
Tuka miniszterelnök és külügyminiszter irták 
alá az egyezményes jegyzőkönyveket. A ma- 
yvar román és szlovák államférfiak iemételten 
kihallgatáson jelentek meg Hitler vezérkancsl- 
lárnal is A jegyzőkönyvek hangsulyozzák, 
hogy az aláiró hatalmak célja a háboru kitar- 

Mmovember hó Iol 
nemzetküzi politika fontos eseményei 

CSAKY A ROMAN-MAGYAR VISZONYRÓL 
Csáky István gróf magyar külügyminisz- 

ter nyilatkozott a magyar-román viszonyról. 
A magyar képviselőházban hangoztatta, hogy 
Magyarország kész Romániával az őszinte és 
becsületés együttmüködésre, Kijelentette, hogy 
Magyarország kész a kölcsönös kisebbségi 
szerződés megkötésére. 

Ngy beszédet mondott a magyar külügy- 
miniszter az országgyülés két názának külügyi p 

Molotov látogatása Göring német birodnimi 
miarsallnálk 

egyezményhez való csatlakozásról. Kijelentet- 
te, hogy ha Magyarországot támadás érné, a 
három nagyhatalom megvédi, viszont ha a ten- 
gelyhatalmakat a háboruban eddig nem szerep- 
lő oldalról támadás érné, Magyarorszag szeli- 
dáris velük. Hangsulyozta, hogy Magyarország 
nem mondott le a szabadkéz jogáról. A Jugosz- 
láviával való viszonyról szólva kijelentette, iedésének megakadályozása és a minél alőbb 

való igazságos béke elérése. 

Lemondott a finn köztársasági elnök 
A jelentős nemzetközi esemányek közé tar- 

tozik, hogy Kallio, a finn köztársasági elnök le- 
mondott méltóságáról. Lemondását betegségél 
vel indokolta. Az uj elnök választása már a leg 
Eözelebbi jövőben megtörténik. 

GYANUS HALÁLESETEK 
Angliának az a fáradozása, hogy Egvipto- 

mnot megnyerje a háboruban a maga oldalán 
való részvételree hiábavalónak mutatkozik. 
Hasszán Szafri pasa volt miniszterelnök a par- 
lamentben beszédet készült mondani, amelyben 
kijelentette volna, hogy Egyiptom nem hadvi- 

A harminc év előti elhalt 
olszioj Peó eszmei hagyatéha 
éves fordulóját nagy kegyelettel ünnepelték meg 
most Oroszországban. Ezen alkalommal a rádió 
kegyeletesen emlékezett meg a halhata tlan re 
gényiró életéről, müveiről és irodalmi ünnepsé- 
gek kapcsán minden városban méltatták szelle- 
mi szerepének átfogó jelentőségét. A szovjet 
szemében Tolsztoj ugyan nem szociálisan cselek- 1 
vő iró azért mégis végtelenül nagyrabecsülik 

Tolsztoj Leó, a nagy iró halálanak harminc 

iöt a mostani orosz világrendben is azon szere- 
tetért, amellyel a szegény kisemmizett paraszt- 
tömegek iránt viseltetett, valamint a mindent 
átfogó irgalmas érzésért, amely irásaiban halha- 
tatlan és örökkévaló. De halhatatlan az ő irás- 
müvészete is abban az örök értelemben. hogy 
ma is olvassák és olvasni fogják ezután is min- 

enin szintén kivételes érdeklődést tanusi- 
tott Tolsztoj iránt. Az ő kezdeményezésére való- 

tatja a réginek politikáját és nem akar há- 

armelyben az elmenekült nagybeteg iró meghalt 

hogy Magyarország szoros kapcsolásokat akar 
Jugoszláviával. 

selési politikájához ragaszkodik. Közvetlenül 
beszédének elmondása előtt összeesett és meg- 
halt. Bárha hivatalosan a halál okának sziv- 
szélhüdést mondottak, az egyiptomi közvéle- 
mény mégis azt hiszi, hogy a miniszterelnököt 
az angol titkos szolgálat emberei megmérgez- 
ték. Ertekes, hogy Saleh pasa hadügyminiszter, 
aki szintén a nemhadviselés hive, hasonló kö- 
rülmények között halt meg most. Husszein 
Firry pasa uj miniszterelnök a kairói parla- 
mentben kijelentette. hogy az uj kormány folv- 

borut. 

sult meg annak idején az az ötlet, hogy az aka- 
démia kiadásában közöljék összes müveit és 
ugyancsak Lenin rendelte el, hogy az iró kasté- 
iya mugbun legyen. A szohák még ma is ugy 
vannak befendezve mint Tolsztoj életében, ha 
pedig kipusztul egy fa hajdani kedvenc parkjá- 
ban, ugyanolyan másik fát kell ültetni a helyébe. 
Ugyancsak sértetlen maradt sz a szoba is, 

izottsága előtt és beszámolt a háromhatalmi 

minden fjelentékeny orosz emberének. Ni 

De nem kevésbbé volt ismert előtte a pol, 

szönte a bizalmat és megigérte, hogy minde 
erejével az egyházközség további felvirág 

netet mondott Christ Stefan plébánosnak, 

ta a választmány őszinte rag szkodásáról 

suevzsz, lŐVrO5 let mszz és lenkényel 
Mérsékelt árak! szállotáia 
megvizsgálni hogy mi az oka az és örök időszerüsegének. Lássuk regényét: A háboru és békét, valamin Kareninát. Regények ezek? Nem. Ezek ban széles nagy történelmi freskók, milték életének eleven lelkies szin val. Ha a régi cári Oroszország minden vel, minden könyvével eltünne akkor varázsolná az utókor számára ez a két tü regény. Tolsztoj ebben a két művébe, Oroszországot tárja fel olyan gazdag nyalattal, de ugyanakkor olyan mon egységben is, amilyenre irói példa nincse 

lett tehát a képzelethez fordulnia, h zámá megformálja a legtöbb más ir től dártávlatban levő alakokat. Így módjábai minden erényével, de egyszersmind titkol geségeivel és hibáival is megrajzolni a palotáiba elzárkózott legmagasabb társada 

,Milyen csodálatos közelségbe tudta az el sóhoz hozni az ő kedvencét a muzsikot, a pa 

moruságuk totta az irót abba a mérhetetlen fo 
hogy azontul az őskereszténység igél 
alázza meg minden mondatát. De sem kora 
maga a nép nem fogadta el az uj evange 
legfeljebb egy uj szekta tagjai tömörültek k 
lötte muló időre. Apostol nem lehetett Tol 
de a nagy iró megmaradt, Mindenekfölött m 
marad legnagyobb müve, a Háboru és bél 
amely az emberiség örök, nagy drámáját m 
ja be. Azt a nagy drámát, amely ma szivtépől 
véresebb és időszerübb, mint valaha 
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A temesvári erzsébetvárosi római katoliki 
egyhbázközség választmánya élénken látogato 
ülést tartott, amelyen Pater Christ Steran p. 
bános, szalvatoriánus rendfőnök elnökölt, 
ülés elején a plébános bejelentette, hogy Kos: 
János dr. az egyházközseg elnöke, beaata lem 
dását, a püspöki hatóság ezt tudomásul ve 
elrendelte az uj elnöknek a megválasztását. Ez 
után az előzetes megegyezés alapján Andr Fe 
renc ár, alelnök azt inditványozta, hogy P. 
Christ Stefan plébánost válasszák meg az gy 
házközség és a választmány uj elnökének. Az 
ditványt egyhangulag elfogadták, mire Ch 
Stefan plébános keresetlen szavakban me 

kiván közremüködni és ezen munkájáh zk 
a választmány támogatását. Martzy Mihály 
egyházközség és a választmány nevében 

az ki tisztséget elfogadta, egyben bi: 

mogatásáról. Mart7y Mihály indítványára a 
Takács Kálmánt megválasztották agy 
nöknek, akit a magyar választmányi tag 

az ostapovoi pályaudvaron, amely most Tolsztoj 
nevét viseli. Hazája tehát megad nagy fiának 
minden tisztességet és szivébe állitotta számára 
a legnagyobb emlékmüvet. 

Hogyan áll ma a nagyvilág Tolsztojjal 
szemben, a messzire tünt évtizedek után? Ugy 
vagyunk vele, mint azokkal az óriási hegyekkel, 
amelyektől egyre inkább eltávolódva látjuk csak 

Mivel pedig egyházi férfiu tölti be az elnök 

löltek. Eddig a választmány alelnő 
Ferenc dr. volt, aki ezen minőségbe 
részéről mint alelnök továbbra i 

séget, ennélfogva a választmánynak ezen! 
alelnöke van, Végül a választmányi il u 
gélyezés kérdésével, a szegényüggyel é 

r felfektetésével foglalkozott. 

azok igazi nagyságát. Próbaljuk közelebbről to 
s megoldására hattagu bizottság 



Nem élünk olyan időket, hogy a divattal in- 
tenzivebben foglalkozzunk, de - öltözködni min- 

üig kell. öltözködni mindig fognak. Bármeny- 

ayire is fő a szegény férjek feje: honnan és mi- 

pénzt a föld alól is. Kiharcolják, kisirják életük 

A legujabb téli divat igen előnyösen ér- 
vényesül az egyik berlini szörmeáruház 
zen prémes kabátkáján. A sportszerü 
abát rendkivül izléses összeállitása 

kétféle szörmének. 

é 

A finom és izléses köpeny kékes-zöld 
gyapjuszövetből készült, megfelelő ka- 
lappal. A hasonló szinü gyapju-sál mint- 
egy összekapcsolja a kalapot a köpeny- 

nyel 

Ez az eredeti bécsi modeli általában 
nagy tetszést keltett. A fehér anyagból 
készült rpullóver piros gallérral és piros 
metivumokkal rendelkezik. Az ujjakon 

is vörös felhajtóka van. 

ből, ösmervén asszonyi fajtámat, előteremtik a 

Rendkivül bájos pullover téli szezonra 

főkérdését: a ruhát. Ha nem megy másként, 
kissé megcsapják a konyhapénzt, 1iz deka hus- 
sal kevesebbet, mert hát az a komisz hentes 

megint csupa csontot adott, Kevesebb a körités. 
Hja, rémdrága a rizs, kérlek. De azért ott is öt 
dekát spórol. 
Maga csak keveset eszik. Előnyére, Mert hát 

a vonalak! A férjnek is melegen ajánlja, mert 
hát poeakos lesz Az ebédből még lecsip kis va- 
csorát a mosónőnek és megmarad a vacsorapénz. 
Aztán, kedves férjecském, most már nem mos- 
nak százért, hanem százötvenért. Hustalan nap 
inkasszálja a hus árát Ha a férj reklamál, ak- 
kor: mondd már, holnap pótolom, csirkét kapez. 

Aztán richtig beoszt egy pár verebet két napra. 
Ezzel is jól jár. 
Mire itt a hónap vége, ha többre nem, egy ru- 

hafazónra mégis telik. Ha nem megy másképp, 

átalakitja a tavalyit, melyet ügyes szalón ujjá 

várázsol. 
Tavaly majdnem minden ruha hátul volt huz- 

va, idén minden elől van. Kombinált ruhák idén 

is divatosak. Természetesen uj rajz, kis ötlet és 

aámi a legfontosabb: jó izlés és néha két régi ru- 
hából rendesen ujat lehet kreálni. Mondjuk: 

barna hátrész végig, eleje drapp, vagy almazöld, 
zsebek a barnából. Vagy fekete világoskékkel. 
Hátrész és szoknya fekete, eleje jumperszinü 
tiszti zsebformára, azon világosabb szinü zse- 
bek, szoknya eleje is fekete. 

Akiknek nem a konyhapénzből kell elspórolni, 

.................... 

Az egyik berlini szőrmeáruház nagy 
feltünést keltett kreációja ez az ezüst- 
róka-echarpe, Hatásos a szőrme feldol- 

gazása spirális vonalban. 

eyggyeg 

A szezon első estélyi öltözéke felette 

zléses és decens. Ez az estélyi ruha 
Shantung-selyemből készült. A ruha 

a zöld szin két árnyalatával bir és ha- 
tásosan érvényesül a halványszinü disz. 

viselhetnek denevért, kazakot, szörmezsebekkel 
diszitett ruhát. A denevért, ha ügyesen szabják, 
bevarott ujjakra mindig át lehet szabni. Hiper- 
modern, de nem praktikus, kizárólag magas, 
karcsu alakra előnyös. 

Kuhn Andorné. 
........ .. 

v 7 aze 

Délutáni stilizált divatkombináció, feke- 
te gyapjuruha, álló gallérral, amelyet 
aranyhimzés diszit. Az ujdivatu frizurá- 

hos sikkes kalap alkalmazkodik, hasonló 
anyagból, tolldisszel. 

A kalapdivat is ujat és finomat hoz. 
Mutatja ez a nagyszerü kis filz-kalap. 

A téli divat előhirnöke ez a sportmel- 
léeny piros szövetből, ezüst gombokkal 
és kötött ujjakkal, hátsó tésszel es 
gallérral. Eredeti salaburgi modall, 



elytálló, mert a postautalványokon és 

A temesi élelmezési céh pékiparcsainak 
küldöttsége hétfőn, december másodikán Bucu- 
restibe utazik és a nemzetgazdasági miniszté- 
riumnak fontos előterjesztéseket tesz a mező- 
gazdasági termékek értékesitéséről szolő tör- 
veny módositása, valamint a fehér sütemények 
eladása tárgyában. A küldöttséget Sechei 

Alexandru, az élelmezési céh alelmöke vezeti, 
tagjai lesz többek között Gajo Andrei, a céh 

titkára és csatlakoznak az aradi, nagyszebeni, 
brassói és tordai pékiparosok képviselői is, 
akik a fővárosi pékek küldöttségével gyetem- 
ten teszik meg javaslataikat a minisztérium- 

ban. 
A fehér sütemény, a zsemlye és kiili készi- 

tését illetőleg a küldöttség kérni fagja, hogy 

a fehér sntaményt friss állapotban is el 
lehessen adni. 

Hivatkoznak a pékek arra, hogy fehér kenyér 

A pénzügyminisztérium már régebben el- 

rendelte, hogy a pénzügyigazgatóságok keres. 
cenek érintkezést az adófizetőkkel és azoknak 
különböző érdekképviseleteivel abból a célból, 
hogy az egyes törvényeknek és intézkedéseknek 

a helyszinen való alkalmazása körülményeit, 
esetleges nehézségeit megbeszéljek. A közve- 
tett adókat kivető temesvári pénzügyigazgató- 
ság erre való tekintettel a közelmalt napokban 
értekezletre hivta össze az adófizetők képvise- 
lőit, a kereskedelmi és iparkamarát, a nagyobb 
égeket és vállalatokat s beható tanácskozás 
kerctében fontos kérdéseket beszéltek meg. 

Elsősorban 
az adóamnesztia 

kerdese került szóba. Tisztázást nyert, hogy 
az adóamnesztia igénybevételét bejelentő nyi- 
latkozat után a pénzügyigazgatóság nem volt 
köteles felhivni az adófizetőt és hivatalból meg- 
á Hapitani az amnesztia igénybevételéhez szük- 
séges összegeket Ezt az összeget az adózónak 
saját iniciativájából kellett befizetnie és pedig 
a nyilatkozattételrne megállapitott határidőn 
belül. A pénzügyigazgatóság megigérte, hogy 
a miniszteriumnál utolsó határidőt eszközöl ki 
azok számára, akik a szükséges nyilatkozatot az 
előirt időben benyujtották és ennek alapján a 
törvényben megállapitott összeget is lefizet- 
hetik. 

További kerdása volt az értekezletnek, hogy 

egyes adóellenőrök az 
ezer leies számlák 

atán hat lei kincstári bélyeget követelnek azon 

mdokolással, hogy az uj törvény nem százalék- 

ban, hanem ezrelékben fejezte ki az letéket, 

ehát a legkisebb egység ezer lei. Az értekezlet 

negállapitotta, hogy a számlák összegel a tör- 

ény 34. pontjában megállapitott előirás eze- 

in: kerekitendők ki, ugy mint eddig is. Ugyan- 

csak leszögezte az értekezlet azt is, hogy egyes 

adóellenörző közegeknek az az 

erely szerint 
a postautalvány vagy csekk 

utján érkezett és ezeken nyugtatott összegek 

után külön nyugtabélyeget kell lerőni, 
S K e- 

ken szabályszerü nyugtázás történik, külön 

pélyeg nélkül. Megállapitotta végül az érte- 

kezlet, hogy a szállitás alá eső olyan áruk után, 

amelyek két százalékos 
nemzetvédelmi illeték 

alá eanek, nem : a szállitólevélen, hanem a szál- 

álláspontja. 

kKözceazDAsÁá 
Apékek kérik afehérsüteménynek 

friss állapotban való eladását 
Küldöttség a miniszteriumban a lisztilleték helyett mezőgazdasági bélyes 

megvalósitása érdekében 

Az adófizetőket kőzelről érintő 
tőrvények és rendelkezések 

megbeszélése 
Fontos értekezlet a pénzűgyigazgatóságon a közgazdasági 

élet képviselőiível 

mezőgazdasági bélyeg is. 

112 lei napibér, illetve 672 lei hetiberre tarthat- 

elyan bőségesen áll rendelkezésre, ! hogyha nem 
is őrölnének már, akkor is fehér liszt az uj ter- 

ig elegendő mennyiségben van. A küldött- 
inditványt tesz, hogy 
a 95 banis lisztilletéket töröljék el és 
ennek helyébe lépjen egy ugynevezett 

mezőgazdasági bélyeg, 
amely ugyanolyan értékben és feltételek 
lett kerüljö alkalmazásra, mint a repülő- 
bpélyeg. Ez a mezőgazdasági bélyeg jelenté- 
kenyen fokozná az állam bevételeit és igy haté- 
konya bban lehetne a mezőgazdasági termelést 
támogatni, a munkásság és a szegényebb nép- 
osztály kenyere olcsóbb lenne, azonkivül pedig 
a mezőgazdasági bélyeg nemcsak egy társa- 
daimi osztályt érintene, hanem egyenlően va- 
lemennyi osztályt. Az inditvány szerint, ahol a 
repülőbélyeg kötelező, ott kötelező legyen a 

seg 

mel- 

titó cegnek a számláján rovandó le a két szaza- 
tékos illeték. Csak abban az esetben, ha a szál- 
titó cégek nem vesznek részt a szállitásban, 
nanem a fél maga váltja ki az árut, rovandó le 
a fuvarlevélen a két százalékos illeték. 

A fontos értekezleten, amelyen számos 
nyert tisztázást, a kereskedelmi és ipar- 

Puskin novellája után, 

Helnrich Genrne — e 

ANGELIKA 
Egy asszony dramatikus története, aki ie 
doza magát férje becsületének megmenté 

A főszerepekben. 
Olga Tscsechowa - nibrecht Schonhals 

............... 

ideiglenes bizottság tagja és Moldovan a 
marai főtisztviselő, az ügyvédi k 
Jenovan Gheorghe dr., a Keresk 
tületek Szövetsége nevében Dragan-Kö 

kamara részéről Roxin-Bibescu fosif, az 

.......... 

Ivatalosan megállapitották az ilalmazotal 
legalacsonyab járandósápál 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
helyiségében nagyfontosságu tanácskozás volt, 
amelyen a minimális bérek és fizetések kérdésé- 
vel foglalkoztak. A megbeszélésen résztvett a 
hatóságok részéről Popescu Petre munkaügyi 
vezérfelügyelő, Comanescu Vasile kapitány, Ee 
rületi renaőrségi felügyelő, Teodorovici lon ke- 
reskedelmi és iparkamarai elnök, Simicin Ioan 
munkakamarai elnök továbbá több kereskedő 
és gyáriparos. A tanácskozás eredményeképpen 
a bizottság Temesvár területére december else- 
jei hatállyal a következő béreket, illetve fizeté- 

seket állapitotta meg: 
Tizennyolc éven alól levő 

munkások és munkásnők 

s lei órabért, vagy 64 lei napibért, illetve 384 lei 

hetibért kapnak. Tizennyole éven felül levő mun- 

kásnők 10.50 lei órabért, 84 lei napibert, 504 lei 

hetibért kapnak. Tizennyolc éven felüli munká- 

sok (napszámosok) 12.50 lei órabért 100 lei na- 

pibért és 600 lei hetibért kapnak. 
Szakmunkások 

(textil, ola, bőr, cipő és konzervgyári munká- 

sok, valamit épitőmunkások kivételével) 1-2 

évig terjedő munkaszolgálattal 14 lei órabért, 

nak igényt. Három-négy évi munkaszolgálatnál 

az órabér 17 lei, a napibér 136 lei, a hetibér 816 
lei. Négy-hat évi munkaszolgálatnál az órabér 

20 lei, napibér 160 lei és hetibér 960 lei. Hat é éven 
felül pedig az órabér 28 lei, napibér 184 lei és a2 

hetibér 1104 lei. í 
Epitőmunkások ' 

kömüvesek. ácsok szobafestők, 

órabér, 104 lei e és az lei 
rom hónap után 15 lei órabér, 120 lei 

nerdr vezértitkár, továbbá a közgazdas: 
élet számos tényezője volt jelen 

olaj, bőr és egyéb gyári nunkágok Az elst 
vekben 1T7 lei órabér, 136 lei napibér 
hetibér. Két-négy évig terjedő munkaszol 
tai: 20 lei órabér, 160 lei napibér és 960 lei he 
bér. Négy éven felül 24 lei órabér, 192 lei na 
bér és 1156 lei hetibér. / 

rextilmunkás k 

720 lei hetibér. A szövőmunkások és 
nők másik e három mi 

hetibér Háton hónapon tul el óral 
lei napibér és 624 lei hetibér. 
Kelmetfestő, kelmenyomó, feheritő, a' 

és hasonló munkások és mu 
napig terjedő szolgálattal 15 lei 
nak. ren na 11.50 lei



ocsisok egy évig terjedő szol- 
00 lei havi fizetést kapnak, egy éven 
eit. Üzleti szolgák, portások, küldön- 
munkaszolgálattal 3000 lei, két éven 

1ül 3500 lei fizetéssel. 

Nyolc középiskolai osztályt végzett magánhi- 
vatalnokok két évig terjedő szolgálati idővel 

4 it, két éven felül 5000 lei fizetést kapnak. 

yiben az alkalmazott fontosabb teendő- 

ket végez, ugy az első két évben 5000 lei, két 

ééven tul pedig 6000 lei a havi fizetés. Négy 
kö- 

répiskolával biró és 18 évnél fiatalabb magán- 

hivatalnokok havi 2500 leit, a tizennyolc éven 

Hek az első két szolgálati évben havi 3500 

ét évi szolgálat után pedig havi 4500 leit 

MKereskedelmi alkalmazottak 

elszabadulásuk után havi 3000 lei, két 
után 3500 lei, három év után 4000 

n 4500 lei, öt év után 5000 lei, 

nyolc év után 6000 lei és tiz év után 7000 lei ha- 

vonta. A tizennyolc éven alól 
levő kereskedelmi 

alkalmazottak minimális fizetése havi 2500 lei. 

Pénztárosnök tiz százalékkal keves
ebb fizetést 

kapnak, mint a csoportjukba t
artozó más keres- 

kedelmi alkalmazottak. 

Kifutófiuk 1500 lei havi bért kap
nak. 

1 A minimális bérek és fizetések megáll
apitá- 

ss neni érinti a meglevő magasabb fizetéseket, 

l amelyek változatlanul megmaradnak. Hasonló- 

képpen érvényben mradnak a fizetésen felül 

nyujtott egyéb szolgáltatások is. 
A vállalatoknak ezen fizetésrendezéshez 

való hozzájárulásukat a különleges bizottságnál 

be kell jelenteniök. 

m Azakkordbéreket a munkabérek arányában 

kell megállapitanii 

smnázénítést munkálatok 
Háboru alatt minden munka, amely a had- 

müneletnek szolgál, előnyben részesül. 
Kaltu- 

4lis dolgok csak másodrendüek. A kultura fej
- 

„.esztesében Németországban azonban
 jellegze- 

es, hogy dacára a háborus cselekményekne
k a 

uráiis munkálatokat mégsem hagyják utol- 
ak. Igy egy egész sor nevezetes zianáz

 és 

zinpad, az ujonnan csatolt területeken is, a 

Zinháztechnika legujabb vivmányai szezint 

ettek berendezve, Különleges sajnál
atos á'a- 

potban volt a városi szinház Litzmannstadt- 

han (Lodz). Ezen szinpad, valami
nt a poseni 

zinház az AEG által uj szinpad-világitási te- 

eppel lettek felszerelve. A Protektorát
usban 

Cseh-morva) a Neues Deutsches Theater 

praga ugyancsak az előbbi cég által lett 
ujjá 

talakitva, továbbá a Sudeta-tartományban a 

plitzi, Karlsbadi, Aussigi és Saazi
; az Ost- 

narkban a Deutsches Volkstheater Bécs, az 

Operaház Gráz, a Alpenelihen Leob
en, a Stadt- 

következő szinpadok világi- 

ta át ugyancsak az AEG: 

Schillertheater Berlin-Charlottenbur
g, Voiks- 

pühne Berlin, Stadttheater Kle
ines Taus, Der- 

Hn. És ez mind 1938-1940-ig történt. 

Zsldó élelmiszerüzletek és vendéclők va- 

árnan zárva tartanak. A kormány rendelkezése 

lvtán mindazok a mészáros-. hentes-. tel-, 

tő. kávéözletek, továbbá sörözők. vendéelők
. 

Szó helviségek cukrászdák, me
lveknel tulai- 

i vagv vezetői zeidók. vagy
 pedix 781dó 

1 dolvoznak kötelesek vasárnapokon
 és 

oe innaneken zárva tartani. 

Abánsági gabonapiacon 

ban, Berlinben, a 

tőtelepeit alakitot 

0, takarmányárpa 620, sörárpa 850, 

napraforgómag 950, korpa 700 lei száz- 

t, a tökmag 20 lei kilója. 

z ipari képesitésre vonatkozó okmányok. 

amara tudomására hozza az érdekel- 

gy az ipari képesitésre vonatkozó ok- 

zé meeterek könyvei, valamint 

csitett munkások igazolványai bélveg- 

ekre tehát a jövőben nem kell bé- 

zab 520. z 

ki 

heater Salzburg és a Kártner Grenzlanátha- 

ter Klagenfurt. A Német Birodalom fővárosá- 

az üzleti forgalom 
rtott. A piaci árak a következők: buza

 920 lei, 

Kereskedők vásárlásainak számlázása. A 
pénzügyminisztérium leguj abb rendelkezése ér- 
telmében a kereskedőknek és gyáraknak ügyel- 
niök kell arra, hogy a 3000 leinél kisebb összegü 
készpénzbeli vásárlásoknál a legkisebb összeg 
erejéig is bélyeges számlát állitsanak ki azon 
vevőik számára, akik ugyancsak kereskedők, 
vagy iparosok, Mivel számos esetben a kereskedő 
nem tudhatja, hogy vevője szintén kereskedő, 
vagy iparos, ezért a minisztérium az ilyen ve- 
vőt teszi felelőssé a pénzügyi kihágásért, ha 
jellegét a bevásárlásnál nem nevezi meg, A ren- 
delet értelmében a viszontelárusitó kereskedők 
és iparosok felelősségük elháritása érdekében 
kötelesek üzletükben felirást kifüggeszteni, 
amellyel vevőik figyelmét felhivják arra, hogy 
a jellegük elhallgatása esetében a számla ki 
nem állitásábél eredő felelősség kizárólag őket 
terheli. A temesi Kereskedelmi Testületek Szö- 
vetsége megfelelő szövegü figyelmeztető táblát 
készitett, amelyet készséggel bocsát az érde- 
keltek rendelkezésére (Belváros, Börze-utca 4. 
szám, III. emelet.) 

Exportáló cégek figyelmébe. A nemzetgazda- 
sági minisztérium felhivja az exportcégek figyel- 
mét arra, hogy december 31-ig kötelesek kérvény 
utján közölni, vajjon a jövő évben tovább akar- 
ják-e folytatni exporttevékenységüket, vagy pe- 
dig megszünés esetében törlésüket kérik. A kér- 
vényben fel kell tüntetni a jelenlegi bejegyzési 
számot, továbbá az 1939-1940. évben eszközölt 
exporttevékenységről szóló kimutatást kell csa- 
tolniok. A kimutatásnak tartalmaznia kell a 
vámtarifa számát, az áru megnevezését, az áru 
mennyiségét, értékét és rendeltetési helyét. Az 
összes iratokat a következő cimre kell küldeni: 
Ministerul economiei nationale, directiunea in- 
curajarii exportului, Bucuresti, Calea Victoriei 
No. 133. V. A kérvényre 9 és 1 lei, a mellékletek- 
re 2 és 2 lei bélyeg ragasztandó. 

Hilde Kranhl 
A kiskereskedő ne vegyen át íriss kenyeret. 

A temesi Kereskedelmi Testületek Szövetsége 

figyelmezteti a kiskereskedőket, hogy a pékek- 

től ne vegyenek át friss kenyeret, mert az ellen- 

őrző közegeknek utasitásuk van arra, hogy a 

kiskereskedőknél is ellenőrizzék, vajjon tarta- 

nak-e raktáron friss kenyeret. Amennyiben pe- 

dig ellenőrzés esetében fris kenyeret találnak, 

ugy a kiskereskedőt, mint hasonló esetben a pé- 

ket is 5000-50.000 leiig terjedő pénzbirsággal 

böntetik és nem fogadják el azt a védekezést, 

hogy a friss kenyeret csak a következő napra 

szánt eladás céljából tartották raktáron. 

Iparosok figyelmébe. A temesvári munkaka- 

kamara felszólitja mindazokat, akik átcserélés 

végett benyujtották mesterkönyvüket és segéd- 

könyvüket, jelentkezzenek mielőbb uj könyveik 

átvételére. Azok, akik idézést kaptak irataik ki- 

egészitésére, tegyenek ennek mielőbb eleget. 

Hivatalos devizaárfolyamok. A Román Nem- 

zeti Bank hivatalos devizaárfolyamai a követke- 

zők: (az első szám a vételt, a második az eladást 

jelenti) 107 százalék felárral: dollár 211.65- 

217.97, svájci frank 49.16-50.61. Devizák 38 

sSzázalékos felárral: 567.87-584.91, svájci frank 

32.78-3340, francia frank 3.24-3.31, német 

márka 40-50 (felár nélkül). olasz lira 9.50 (fel- 

ár nélkül), pengő 26.50-27 (felár nélkül), cseh 

korona 4.68-A.17, dinár 2.89-305 (felár nél- 

kül), török iira 82.92-92 (felár nélkül). 

Zsidó alkalmazottak elbocsátása. A kormány 

által kiadott rendelettörvény értelmében az ösz- 

szes ipari és kereskedelmi vállalatok, valamin
t 

pénzintézetek 1941 december 31-ig kötelesek zsi- 

dó tisztviselőiket, alkalmazottaikat és munká- 

saikat elbocsátani. Az elbocsátásra kerülő zsi- 

dók munkatáborokba kerülnek, amelyeknek fe
n- 

tartására minden ötnél több alkalmazottal biró 

vállalat köteles a kifizetésre kerülő bérösszeg 

egy százalékát áldozni. 

1 

Polgári szálló - polgári árak! 

HÖTEL SZAzZÓ 
BUDAPEST, IV., EGYETEM-U. 7. 

Hotel Szabó a belváros középpentjában fekszik. Szép, tiszta, világos szobák, minden 
modern kényelemmel. (Központi fütés, hideg-, meleg tolyóviz, telefon, s

tb) 

A belga fővárosban, 
fotte ioch született. Apja Düssel- 

kega dorfban volt jogász. Lot- 
te Koch ebben a város- 

ban lett szininővendék. 
Szinészi képességei nagy 
reménnyel kecsegtettek 
és a fiatal szinésznő a 
közönség jólérdemelt tap 
ssit aratta Haidelberg- 
ben, Düsseldorfban, Zü. 
richben és Bécsben. A 
film számara Garl Froe- 
lich tanár fedezte fel és 

akirálynő sziye cimű 
der-imben szerepelt először. En- 

nek az Ufa-filmnek sikere után szerződtették 
Lette Kochot, aki most már mint filmszinésznő 
fogja a közönséget játékával elbüvölni. 

MOZIK MUSORA: 
Vasárnap, december 1-én és hétfőn, december 

2-án: 

ARAD: 

Corso: Örökké. 
Forum: A szélhámosnő. 

Uránia: Tóni, a rettenetes. 

TEMESVAÁR: 
Apollo: Angelika (német film). 
Capitol: A postamester (német film). 
Corso: A vihar (anol film). 
Scala: A vihar (angol film), 

Unyeletes ayógyszertárak 

Szombaton. november 30-án a következő gyógy- 
szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 

TEMESVAR: 

Belvárosban az Alba Iulia-utcában levő Kun- 
gyógyszertár. 
Gyaárvarosban a Badea Cartan-téren levő Ma- 

szalits-gyógyszertár és a Stefan cel Mare-utcá- 
ban levő Zeiner-gyógyszertár. 

A posiamester 
Erzsébetvárosban az Axente Sever-téren levő 

Roxin-gyógyszertár, 
Jőzsefvárosban a Dragalina-téren levő Cra- 

ciun-gyógyszertár, 

Mehalában a Corvin-gyógyszertár és Ujkis 
sodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó é 
szakai szolgálatot tartanak, 

ARAD: 

Kain, Banatului-ut 1. szám. 
Hajós, Regina Maria-ut 8. szám, 
Niedermayer, Gojdu-utca. 

Vasárnap, december 1-én a következő gyógyszer 
tárak tartanak éjszakai szolgálatot: 

TEMESVAR: 
Belvárosban az Alba Iulia-utcában levő Kun- 

gyogyszertár. 

Gyárvárosban a Stefan cel Mare-utcában levő 

Jahner R.gyégyszertár. 
Erzsébetvárosban a Carol-uton levő Mária- 

gyógyszertár. 
Józsetvárosban a Bratianu-utcában levő Di 

na-gyógyszettár. 
Mehalában a Corvin-gyógyszertár és Ujki 

dán Panajoth Ernő gyógyszertára állani 

szakai szolgájatot tartanak. 

ARAD: 

Janka, Regele Ferdinand-ut 
Weisz, Avram lancu-tér. 
Dr Dick, Marasesti-utca. 



sztalos segédet fiatalt felvesz Dóczy- 

tanszergyár. Timisoara-Ronat. 1827 

Mindenesleány azonnali belépésre 

ta Lahovari 1. 

Holgyfodrászt vagy fodrásznőt, 
és vasondolálót jó fizetéssel azonnal 

vesz Holzinger Ferenc coafor, Deva. 

a Louvre-divatáruházban Timisoara, IV. 
Bulev Carol 16. 1838 

ó bizonyitványokkal rendelkezik, kere- 

sek. Jelentkezés délután 4 és 6 ara között. 

Fimisoara IV., Str. Emanuel Gojdu 16 
szám. 2100 

Megbizható szobaleány aznanalra keres 
tetik. Bemutatkozás délután 2-4-ig és 
este 8-9-ig. Timisoara Str. Metianun ő. 

számi 1843 

Lapkihordó kerestetik a délelőtti órák- 
ra, kissodai kihordásra. Jelentkezni a ti- 
misoarai kiadóban. 2171 

iorraktáramal csüktenlem! 
Kész bulotaimat nacy árleszáltítással 
árusitom. Búto vásárlás előtt okvetlen 
keresse fel vételkötelezettség nélkül 
üzletemet 

U N GO R 
Timisoara L, Sirada Merczy 7 

nz 

Matematika tanárjelölt perfekt román, 

trancia, német, vállal tanitást vagy más 

alkalmazást. Ajánlatokat „Matematika 

leligére a timisoarai kiadóba. 1825 

Ámást keres 

Intelligens nő minden munkában jártas 
házvezetőnőnek ajánlkozik. Szerény igé 

nyü, de jó bánásmódra reflektál. rodai 
eio, damaszttörülközők, egyszerü evőesz vagy más bizalmi állást is vállal. Szives 

megkereséseket „Ambiciózus" jeligére a 
timisoarai kiadóba kér, 2106 

Bármilyen munkát vállal erős, egészse- 
ges fiatalember, fatelepre vagy üzieti 
szolgának is menne, Cim a timisoarai ki- 
adóban. 2107 

Déli vagy délutáni bejárónői állást kere- 

sek. Cim a timisoarai kiadóban. 2108 

Eázmesten állást keres szorgalmas fia- 
tal házaspár. A férfi soffőr is. Cimeket 
Timisoara IV. kerületi Missio- üzletben te- 
het leadni. 2110 

ica (Aradmegye) gazdag vidékének 
skedelmi vagy egyéb üzleti beszerve. 

se végett elvállalok ügynökséget vagy 
pvieelete Gulácsy Márton, Pecica No. 
700. 4660 

Moausgoeo 
almok eladását, vételét, cserélését 

etiti Hatschek-ügynökség, Arad, 
v. Carol 46. Telefon: 16-95. 465 

Apróhirdetéseket Aradon a fiók kiadóhivata 

Fáromtagu zsidó család keres kettő 
szobás lehetőleg fürdőszobás modern la 

kást. Timisoara, a Piata Traian közelé- 
elvé- ban azonnalra. Cimeket „Pontos fizető 

tetik. Müller cukrász Timisoara III., Pia- jeligére. 

1825 
1824 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - A d. e. óráig elndott hirdeté. még aznap megjelen 
LEVEL EZÉS és HAZASSAG a törvényes intézkedések miatt ne m közölhető. ALLÁSKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel szavankén 
lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban leg kisebb apróhirdetés 16 szólg 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apróhirdetés 15 szóig 30 lei, m 1dem 
további szó kettő lel. Apróhirdetéseket felvesz: I. kerületben Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II. ke rületben: Popovici trafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos 
tratik, Piata Traian (Szerb templom mellett). - Grosz tratik. Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata La hovari. IV. kerületben: March trafik, Pi-ta Küttl, - Nó 
trafik (Corso mozi mellett). - Vass trafik, Piata Dragalina 6. Telefon: 45-06. - Wittek trafik, Bulevardul Regele Carol 54. - Galgóczy trntik Strada Bratianu 15/a. eletei 

1 vesz fel: Bratanu u. Minorita palota), 

Fatelepnek alkalmas három nagy hár 

hely a timisoarai Str. Brancoveanu foly- 
tatásában eladó. Erdeklődni lehet Timi- 
soara III, Str. Prota Dragomir 12. sz. A 

fáztulajdonosnál. Szabó. 

19s meggyet. Kandia s. p. a. Timisoara. 

i837 

Egyedülálló ur keres 2 szobás modern la- 
pertekt Laist. Ajánlatokat kérek timisoarai tele- 

r. 37-27 alatt fél 1 és fél 3 között. 1334 

1898 1a lakást vagy butorozott szobát keres 

in helyett mindent elintézek és ön csak 
öz házból való fiu tanulónak felvétetik 1 költözködik. Timisoara I, Strada Sft jó 

on 7. Földszint 10. 2104 

Leresek 3-5 szobás modern lakást szon 
Gyakortattal biró rendes szakácsnőt, aki ! lra, lehetőleg kisebb bérházban. Cime- mimisoara, Banca vitoriapalota Tele- 

4654 

mzszm 

Modern takaréktüzhelyek 

1t az aradi kiadóhivatalba kérek. 

kiváló 
minősévben 
Alandó 
raktár 
zománcsozott 
és lekete 
tüz- 
helyekben 

k á 1 mán Dezső 
epeciális takaréktüzhelyüzem 

Timiscsara IW., Bulev. Caro: 40 
......................... 

Adas-vétel 

e 

3 adó kézi tolókocsi, két fodrász konsoll, 
6 obakloset, áru vagy kirakat részére al 

lmas lapos szekrény, pálmák, viragasz- 

különböző deszkák. Timisoara L, St:. 
Ceneral Grigorescu 4. 1826 

Eérházat vagy családi házat sürgösen ve- 
Eek. Ajánlatokat „500.000-1, 5031) 000" 
f ligére a timisoarai kiadóba kérek. (Az 
Egynökök kizárva.) 2101 

4 agyarországi házait legjobb citetelek 
mellett leggyorsabban eladoni vagy el- 
aerélem itteni ingatlannal. fimissara I., 

AMinervei 15. 

Mintabirtok 270 hold kastellyel, parkkal 
és a szükséges cselédépületekkel szép 
agy istálló, disznóól, iuhistálló, kotárka 

z épraktár, pajta, vaamint teljes gazda 

sági leltár eladó. Fekvése Ghilad és Do 
i it között. Holdanként 28.000 lei, nagyon 

e őnyös hosszulejáratu tartozás átvételé: 
mel. Tartozás 1,200.000 lei a Creditul Ag- 
icol javára. Információt Dr. Subtire losn 

On 19-91. 1840 

Eladó hangszerek: egy nagybőzgő, bkis- 
bőgő, brácsa és egy nagy festmény olcsó 

árban. Timisoara IV., Str. Dimitrie 
sturdza 5. Todor. 184i 

Férfiernyő jokarban k levő megvételre ke- 

restetik. Cimeket kérjük a tintáosrai ki- 
adóba leadni. 2111 

200.000 lei elsőrendü redezettei vagy első 
helyen való betáblázással kerestetik. 
Ajánlatok Timisoara, telefon 26-84. 1842 

Rövid fekete Bösendorfer-zongora eladó. 

Borosnyai, Periam 818. 1830 

Eladó tölgyfából épitett fürész faeszter- 
gával kombinálva, asztalos, bogaárnak 

kitünő 3600 leiért. Vásárolnék 100 darab 
őszibarack erősebb fácskát. Richter, Dez- 
na, jud: Arad l8t5 

Arad közvetlen közelében 10 és fél hold 
prima föld bérbeadó. Cim: 

4601 

Apar- vany kereszedelmmi 
vállalatot átveszek 

mely 5-8 millió értéket reprezentál, 
legalább (betársulás, vagy részátvé- 
tel kizárva). 
Megbizoctt Hatschek ügynökség. 
Arad, Bv. Carol 46. Tel. 16-95. 4657 

str. Sft. Jon 7, földszint 10. 2102 

Vetroleumkályha, villanyfőző, női arany- 
ra, fülbevaló, szekrény, mosdó, könyv- 

é lvány, gramofon 30 darab lemezzel, rá 
köz és még több más tárgy eladó. Timi 
soara II., Str. O. Iosif 28. 2110 

"Hágmárkás „Ehrbar" rövid, fekete zon 
ora, ugyszintén kiváló „Förster" piani 
0, mindkettő angol repeticiós szerkezető 
j,állapotban eladó. Timisoara I., Strade 
urin 6. emelet. Telefon 38-13. 1831 

.. 

Hadó Orio-rádió 41, Minerva 
(s egy iróasztal. Timisoara II. sér. Re 
asterii 20. 

Zseblámp a 
mindig kell a eér 

Vegye meg 

j Különféle 1 

182! 

memmzmemmm a 

Arad, str. Dacilor 10. 
A4681 

i828 

Eeresünk megvételre szeszes vagy cuk- 

E 0 ezer: Belvárosi 5 sz. és 2 sz. fürdő 

akás, mind fürdőszobával, 500 öl kert. 

gkarban levő modern gyermekágy és tán 8 lakás, 10 százalék hozam, 440.000: 

Kksőbutor eladó. 

Szép akar lenni? 
Használjon KELKA féle Milemtejarem 
nem-tejszeppen és illempad 

haárem szinben. Kapható kizarólaz 

Városi 

a Fekete Sashoz" az Arany 
szarvas épületében 

Timisosra I, Piata I C Bratian 

Ingatlanforgaimi iroda 
erad, Bulev. Carol 46. Telefon 16-95 s 

,500. 000: főtéri bérházkomplexum, nagy 
ozam 8,000. 000 Ugyanott részben a 

t. ö százalék Aogat lukusbérház 3 

jó: piactéri sarokház százalék 

küzépnagy lakással. 2.200. 000: belyé 
osban uj, modern emeletes bérház 160 

zer hozam. 2 millió 100.000 uj tara 
izt.-nál, emeletes 5 lakásos lugusbérnáz, 

etto 120.000 jöv. 1,800,000: belv. emele- 
es 5 lakással, 1,650.000: főtér rnellete 
meletes, 4 összkomf. lakás, nagy " 
,300.000 Katedrálisnál sarokház, 2 

lakás, fürdőszobák, 10 szazalék jöv. 1 
aillió 200.000: uj emeletes, modern 
illa, 3 lakás, 1 millió: 2x4 sz. cotta vi 
a, külön házm. lak. nagy kert, 

őtérnél 1x3 sz. parkett, fürdősz. x2 
x1 sz. compl. jól jöv. 850 000: Városház- 
oz közel emeletes sarokház, telekárban, 

komplett kis lakás, 600 öl syin 

áz, 1x3, 2x2, Ixl sz. telje akás, 
zázalék hozam, 100. 000: emeletes 2x2 

z. villa, kert. 650.000: Belv. 5 lakás, el- 

elezhető telek, 550. 000: Saguna-unál 

20.000: II. ker. saroküzletház, 2x3 sz. 

ürdősz. lakás, 460.000 Marasesti-ut tá- 

Tókarban levő sitalp bottal és kötésse 
elátva megvételre kerestetik. Timiso 

EI. Str. Romulus 13 1846 

....... 
lcserélném kolozsvári modern villámat, 1 
árom nagy szoba. Értéke 1 millió 300 
er lei. Cim: Timisoara I, Bul. Regina 

/ aria 7. IV. emelet. Dr. Azcan. 1s23 

Tin sonra . 3 aca 

lacstemél 

kal 300. 000. Belv. mellett z üzlet, 3 

ava Es beépithető front. 370.000 

jetház 32 ezer hozammal., 260 000: Belv, 

gnál 2x2 sz teljes lakás, 200 000: 

vei sarokház, 5 kis lakás, jó hozamn. 

lakás, telekárban. 240. 000: Central mo 
Perna 

16 

zer: Gyermekkórháznál üzl. sarokház, 2 
kás. 100.000: Textigyárnál uj 3 szobás 

öldek, telkek, szőlők, malmok. ! 
özu eseelngatlanek miaden szfokozat 

Hethelyiség a második erület 


